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Pact 2030  - Stand van zaken

Op 20 januari 2009 werd het Pact 2020 door de Vlaamse Regering en de sociale partners 
ondertekend. Naast Vlaanderen In Actie (VIA) is dit het nieuwe toekomstpact voor 
Vlaanderen met doelstellingen en acties richting 2020. Deze gezamenlijke lange termijn 
visie richt zich op vier thema’s:
1° een competitieve en duurzame economie;
2° meer mensen aan de slag, in meer werkbare jobs en in gemiddeld langere 

loopbanen;
3° levenskwaliteit van hoog niveau;
4° een efficiënt bestuur.

Dit Pact 2020 werd omgezet in een operationeel plan waarin de acties verder uitgewerkt 
worden in indicatoren. Iedere regeerperiode dient de taak van de verschillende 
beleidsdomeinen afgebakend te worden. Er werden 20 doelstellingen opgelijst.

De indicatoren werden voor het laatst geactualiseerd in 2015 en door de Vlaamse 
Regering bestendigd.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 319 van 13 juli 2018 geeft de minister-
president aan dat hij eind 2018 de definitieve versie van de 2030-doelstellingen en de 
bijhorende indicatorenset ter goedkeuring zal voorleggen aan de Vlaamse Regering. 

1. Wanneer voorziet de minister-president in het neerleggen van de definitieve versie 
van de 2030-doelstellingen?

2. Welke indicatoren werden tegenover Pact 2020 geschrapt en waarom?

3. Welke indicatoren werden bijgesteld en waarom?

4. Hoe zal het Pact 2030 geoperationaliseerd worden? Wanneer zal dit volgens de 
minister-president gebeuren?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 107 van 4 januari 2019
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Nadat de strategische adviesraden en de Vereniging van Vlaamse Steden en 
Gemeenten (VVSG) advies uitgebracht hebben over het 2030-doelstellingenkader voor 
Vlaanderen dat de Vlaamse Regering op 9 maart 2018 principieel heeft goedgekeurd 
(cf. mijn antwoord op uw schriftelijke vraag van 13 juli 2018) heeft de Vlaamse 
administratie die adviezen geanalyseerd en een set van mogelijke indicatoren 
uitgewerkt.

Het opzet was om nog voor het einde van 2018 de Vlaamse 2030-doelstellingen te 
vervolledigen met de doelstellingen uit sectorale langetermijnbeleidsplannen die in de 
nota VR 2018 0903 DOC.0204/1 zijn opgesomd (het Beleidsplan Ruimte Vlaanderen, 
het Mobiliteitsplan, het Energie- en Klimaatplan, het Luchtplan en het 
Woonbeleidsplan) en met een indicatorenset voor de opvolging van de 2030-
doelstellingen.

Het Woonbeleidsplan is goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 23 maart 2018. 
Voor de andere langetermijnbeleidsplannen loopt de besluitvorming nog.

Ik laat momenteel de mogelijkheid onderzoeken om de doelstellingen 2030 en de 
bijhorende indicatorenset aan de Vlaamse Regering ter goedkeuring voor te leggen op 
basis van de huidige stand van zaken. In een volgende fase, na de definitieve 
goedkeuring van de sectorale langetermijnbeleidsplannen, kan Vizier 2030 dan 
uitgebreid worden met doelstellingen uit de betrokken plannen en kunnen (indien 
nodig) de indicatoren aangepast worden.

2-3.Zoals ik al uiteengezet heb in mijn antwoord op uw schriftelijke vraag van 13 juli 2018 
dateert het Pact 2020 van 2009 en heeft de Vlaamse Regering de tijdshorizon 
inmiddels, rekening houdend met de Sustainable Development Goals (SDG’s) van de 
Verenigde Naties, verlegd naar 2030. Vizier 2030 vormt de vertaalslag van de SDG's 
naar het Vlaamse beleidsniveau.

Over de opvolging van het Pact 2020 aan de hand van indicatoren werd tot nog toe 
gerapporteerd in de VRIND. De jongste editie is deze van 2017, en dat is meteen ook 
de laatste geworden. De omvorming van de vroegere Studiedienst van de Vlaamse 
Regering naar de Vlaamse Statistische Autoriteit heeft geleid tot een andere aanpak, 
waarbij voortaan zal gewerkt worden met onafhankelijke Vlaamse openbare 
statistieken die niet rechtstreeks gekoppeld zijn aan de beleidsdoelstellingen van de 
regering. Deze statistieken worden opgenomen in het Vlaams Statistisch Programma 
dat jaarlijks aan de Vlaamse Regering ter goedkeuring wordt voorgelegd.

Het Vlaams Statistisch Programma 2019 is door de Vlaamse Regering goedgekeurd op 
7 december 2018 (VR 2018 0712 DOC.1378). De Vlaamse Statistische Autoriteit (VSA) 
neemt hierin een coördinerende, ondersteunende en stimulerende rol op t.a.v. 
Statistiek Vlaanderen, het netwerk van Vlaamse overheidsinstanties die openbare 
statistieken ontwikkelen, produceren en publiceren voor gebruikers uit alle geledingen 
van onze samenleving. De Vlaamse openbare statistieken zijn ontsloten op 
https://www.statistiekvlaanderen.be/vlaamse-openbare-statistieken.

https://www.statistiekvlaanderen.be/vlaamse-openbare-statistieken


Aangezien de Vlaamse Regering nog een beslissing moet treffen m.b.t. de indicatoren 
voor Vizier 2030 kan nog geen vergelijking gemaakt worden met de indicatoren van 
het Pact 2020. Voor een aantal van de nodige indicatoren voor deze twee beleidskaders 
zullen er openbare statistieken beschikbaar zijn, maar voor een aantal andere zal de 
informatie van de relevante administraties komen. Een aantal belangrijke indicatoren 
van het Pact 2020 zullen opgenomen worden in de indicatoren voor Vizier 2030.

De resterende indicatoren van het Pact 2020 zullen opgevolgd worden voor zover ze 
deel uitmaken van de Vlaamse Openbare Statistieken.

4. Vizier 2030 vormt een tussenstap om de ambitie zoals geformuleerd in Visie 2050 waar 
te maken. Hierbij is het de bedoeling om de SDG’s duurzaam te verankeren in het 
reguliere beleid dat de komende jaren ontwikkeld moet worden in de verschillende 
beleidsdomeinen. De opvolging van Vizier 2030 zal met twee sporen gebeuren. 
Enerzijds biedt een klassieke monitoring met de indicatorenset een overzichtelijke 
weergave met een totale stand van zaken van het 2030-doelstellingenkader en 
indicatieve status van individuele doelstellingen. 
Anderzijds zal bij aanvang van de nieuwe regeerperiode, wanneer de beleidsinformatie 
wordt opgemaakt i.k.v. de beleids- en begrotingstoelichting (BBT), er per beleidsveld 
worden voorzien in een koppeling met Vizier 2030. Op basis daarvan kan er tevens 
een jaarlijkse rapportage (september) gebeuren, in functie van de 
septemberverklaring.


